FCM: Esercizio 3. Effettuare I’analisi cinematica delle seguenti strutture, giustificando la risposta.
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Politecnico di Milano - Corso di Laureain Ingegneria Meccanica
Anno accademico 2012-13

Costruzione di Macchine 1
(Prof. M. Giglio, Prof. M. Gobbi, Prof. S. Miccoli)

Tema d’esame: 11 febbraio 2013
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NOTA 1: Le risposte agli esercizi vanno compilate esclusivamente sui fogli consegnati.

NOTA 2: La prima parte del tema, con esercizi indicati con FCM, va svolta dagli allievi che devono sostenere
Pesame di Fondamenti di Costruzione di Macchine; la seconda parte del tema, con esercizi indicati con CM1
per gli allievi che devono sostenere I’esame di Costruzione di Macchine 1; TUTTI gli esercizi vanno svolti per
chi deve sostenere 1’esame compieto d1 Costruzione di Macchine 1.

Parte 1: Fowdmmenti di Costruzione ¢f Macchine ..

FCM: Esercizio 1. Considerando la struttura seguente, si chiede di:
1) Tracciare la deformata quahtatlva (trascurare la deformazione assiale)
2) Scrivere ’equazione dello spostamento verticale v(x), completo di tutte le costanti di integrazione.
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FCM: Esercizio 2. Calcolare le reazioni vincolari esterne ed interne e diagrammare le azioni interne per la
seguente struttura (indicare sempre la convenzione scelta).
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FCM: Esercizio 3. Effettuare 1’analisi cinematica delle seguenti strutture, giustificando Ia risposta.
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NOTA 1: Le risposte agli esercizi vanno compilate esclusivamente sui fogli consegnati.

NOTA 2: La prima parte del iema, con esercizi indicati con FCM, va svolta dagli allievi che devono sostenere
’esame di Fondamenti di Costruzione di Macchine; la seconda parte del tema, con esercizi indicati con CM1
per gli allievi che devono sostenere I’esame di Costruzione di Macchine 1; TUTTI gli esercizi vanno svolti per
chi deve sostenere I’esame completo di Costruzione di Macchine 1.

Parte 1: Fondamenti di Costruzione di Macchir+

FCM: Esercizio 1. Considerando la struitura seguente, sichiede di: ) .
1) Tracciare la deformata qualitativa (trascurare la deformazicne assiale) -
2} Scrivere 'equazione dello spostamento verticale v(x), completo di tutte le costanti dl integrazione.
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FCM: Esereizio 2. Calcolare le reazioni vincolari esterne.ed interne e diagrammare le azioni interne per la Azione tagliante L 5 M
seguente struttura (indicare sempre la convenzione scelta). ) - : e P 7
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